

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेशन

CRIME OPERATION साप्ताहिक

□ वर्ष ११ □ अंक १३ २०७९ कार्तिक १३ गते आईतवार

Sunday 30, OCT 2022

□ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-



मीरंग क्षेत्र नं. ५ प्रतिनिधी सभा तर्फ दुई गठवन्धनको उम्मेदवारलाई दुई स्वतन्त्रको चुनौती

विराटनगर । प्रदेश १ को मीरंग जिल्ला क्षेत्र नं. ५ को प्रतिनिधी सभा सदस्य तर्फ १ महिला, १५ पुरुष गरी जम्मा १६ जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ । जस मध्ये सत्ता पक्षको गठवन्धनको तर्फबाट नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र) बाट शिव कुमार मण्डल र नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) को सहकार्यमा जनता समाजवादी पार्टीको उम्मेदवार राज कुमार यादवलाई दुई जना स्वतन्त्र उम्मेदवारले चुनौती दिएका छन् । ती दुवै पार्टीका उम्मेदवारलाई

उम्मेदवारी दिएका दुवै उम्मेदवार नयाँ अनुहारका हुन् । जातिय भोटलाई आकलन गर्ने हो भने स्वतन्त्रका उम्मेदवार साहका अनुसार सुडी जातिकै मतदाता करीब १९ हजार रहेको र ५ देखि ७ हजार सम्म अन्य भोट आएमा आफू विजय हुने दावी गरी रहेको छ । त्यसैगरी स्वतन्त्र उम्मेदवार आदीवासी जनजातीबाट प्रतिनिधीत्व गर्ने गनगाई जातिका हुन् । गनगाई जातिको पनि १५ देखि १८

दिएका उम्मेदवार शिव कुमार मण्डल (केबरत) को भोट अरुको तुलनामा न्यून रहको छ । जातिय समिकरण भई दिए मीरंग क्षेत्र नं. ५ मा पार्टीको उम्मेदवार भन्दा पनि स्वतन्त्र उम्मेदवार वीच प्रतिस्पर्धा हुने आम मतदाताको बुझाई रहेका छन् । त्यसैगरी मीरंग क्षेत्र नं. ५ मा प्रतिनिधी सभा तर्फ राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीबाट रेवत वहादुर थापा, जनमत पार्टीबाट परमेश्वर मुर्मु, संधिय लोकतान्त्रिक राष्ट्र मन्त्रबाट मंगल ऋषिदेव, नेपाल

उम्मेदवारी दिएका छन् । यी दुवै उम्मेदवार वीच कडा प्रतिस्पर्धा हुने भएको छ । यो क्षेत्रमा राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका सोनल कुमारी गुप्ता साह, जनमत पार्टीबाट अनिल कुमार भा र स्वतन्त्रबाट कलानन्द साह सुडी र रूषेश कुमार मण्डलले उम्मेदवारी दिएका छन् । त्यसैगरी प्रदेश सभा सदस्य तर्फ मीरंग क्षेत्र नं. ५ (२) तर्फ सत्ता रुढ गठवन्धनबाट नेपाली कांग्रेसका अमृत कुमार अर्याल र एमालेको सहकार्यमा जसपाबाट जयराम यादवका

छठ पूजाको लागि जलाशय घाट सरसफाई गरी भकभकाउ

विराटनगर । तराई मधेश क्षेत्रमा हर्षोल्लासका साथ मनाइने छठ पर्वको तयारीको लागि मुख्य रूपमा चाहिने जलाशयको घाटलाई सरसफाई गरी वेहोली जस्तै सजाउन थालेका छन् ।

छठपर्व मनाउनका लागि प्रदेश १ को राजधानी विराटनगर महानगरपालिकाको पूर्वमा रहेको सिधिया खोला र पश्चिममा रहेको केसलिया खोलाका साथै सुनसरी मोरङ सिचाइ आयोगका नहर, पोकेरी कुण्डमा छठी माताको पूजाका लागि छठ घाट निर्माण गरी केराको बोट, कागजको फूलपात आयुनिक समयमा चलेको टेण्डल सभाएर भकभकाउ गर्न थालेका छन् । छठ पूजा समारोह समितिले

बनाएर विराटनगर १२ पिचरमा रहेको नहरमा छठ घाट निर्माण कार्यलाई तीव्रता दिइएको छ । यहाँको खोला, नहरमा छठी माताको पूजा गर्न सरसफाई गर्न थालिएको छ । ब्रतालुले आफ्नै घरमा पनि पोखेरी बनाएर छठको घाट तयार गरेका छन् । ४ दिनसम्म विशेष रूपमा मनाइने यो पर्वको पहिलो दिन 'नहाय-खाय' विधिबाट सुरु भएको छ । ब्रतालुहरूले पर्व सुरु हुन एक दिनअघि नै उमिनिएका धानको चामल, कोदो, माछामासु, मुसुरा सहितका धार्मिक अनुष्ठानका लागि अशुद्ध मानिएका खाद्य वस्तुहरू नखाने चलन छ । यो विधिलाई 'अरवा-अरवांकी अन्तिम पेजमा...



राजकुमार यादव (जसपा)



फिरोज साह (स्वतन्त्र)



शिवकुमार मण्डल (केबरत) मा. के



योगेन्द्र मण्डल (स्वतन्त्र)

चुनौती दिनेहरूमा नेकपा एमालेबाट अन्तिम समयमा टिकट नपाएका योगेन्द्र मण्डलले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका छन् भने अर्को स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका फिरोज साह हाफ्रो नेपाल पार्टीको लीरो चुनाव चिन्ह लिएर चुनावमा हेमिएका छन् । नेकपा माओवादी केन्द्रबाट उम्मेदवारी दिएका शिव कुमार मण्डल संविधान सभाको निर्वाचन र २०७४ सालको निर्वाचनमा विजय प्राप्त गरी तेस्रो पटक निर्वाचनमा भिड्दै छन् भने जसपाबाट उम्मेदवारी दिएका राजकुमार यादवले २०७४ सालको निर्वाचनमा मण्डलबाट पराजित भएको उम्मेदवार हो । यी दुवै उम्मेदवार पुरान अनुहार भएका छन् भने स्वतन्त्रबाट

हजार सम्म मतदाता रहेको छ । स्वतन्त्र उम्मेदवार मण्डल जीवन विकास समाज मार्फत दशको देखि सो क्षेत्रमा समाजिक कार्यमा लागेको हुनाले र आम जनताको आग्रहमै स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका भन्दै आफू विजय हुनेमा कुनै शंका नरहेको बताए । सत्ता रुढ पाँच दलीय गठवन्धनबाट अन्तिम समयमा बाहिरिएर नेकपा एमालेसंग सहकार्य गरी जसपाबाट उम्मेदवारी दिएका राजकुमार यादवको जातिय जनसंख्या ५ देखि ७ हजार रहेको छ । त्यसैगरी सत्ता रुढ गठवन्धनबाट उम्मेदवारी

लोकतान्त्रिक पार्टीबाट मजमुल रहमान मियाँ मुस्लिम र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीबाट प्रमोद कुमार मण्डलले उम्मेदवारी दिएका छन् । त्यसैगरी स्वतन्त्र तर्फ रमेश कुमार यादव, विधाभूषण प्रसाद, मोहमद रेजा हुसैन, संजु शर्मा बडई, गयानन्द मण्डल केबरत, राम प्रसाद मुखिया, मनोज कुमार मण्डल रहेका छन् । प्रदेश सभा सदस्य तर्फ मीरंग क्षेत्र नं. ५ (१) तर्फ सत्ता रुढ गठवन्धनबाट नेपाली कांग्रेसका गयानन्द मण्डल गनगाईले उम्मेदवारी दिएका छन् भने जसपा र नेकपा एमालेको सहकार्यमा नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) बाट संतोष कुमार साहले

उम्मेदवार रहेका छन् । यी दुई उम्मेदवार वीच नै प्रतिस्पर्धा हुने भएको छ । यस क्षेत्रमा राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीबाट राजेश कुमार बानियाँ, संधिय लोकतान्त्रिक मन्त्रबाट धनेश्वर ऋषिदेव मुसहर, जनमत पार्टीबाट आनन्द लाल यादव, हाफ्रो नेपाल पार्टीबाट बसन्त देवी यादव, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी नेपालबाट रामवती साह र स्वतन्त्रबाट रामलाल सुतिहार, नरेश कुमार लाभले उम्मेदवारी दिएका छन् ।



न्यूरो अस्पताल

स्त्रीरोग तथा प्रसूती सेवा

हाफ्रो सेवाहरू:

- अगल डेलिभरी सेवा ।
- रिजर्भरको सेवान्तरको उपचार ।
- गार्भरको सेवान्तरको उपचार ।
- स्त्रीरोग तथा प्रसूती सम्बन्धी सम्पूर्ण उपचार ।

नवजात शिशु तथा बालरोग सम्बन्धी सेवा

हाफ्रो सेवाहरू:

- निवृत्तिकाको उपचार
- NICU एडमिशन
- कुपोषण, छारे रोग सम्बन्धी उपचार
- लडाइलाका एडमिशन सम्बन्धी उपचार
- नवजातिका सम्बन्धी सम्पूर्ण उपचार

प्र. डा. रोजन कुमारी शर्मा
डा. सुरेश प्रसाद साह
डा. सुभा अञ्जलि

For More Information
9852032994, 9852032995

+977 021 417484, 416267
www.neurohospital.com.np
Jahada Road, Biratnagar-10, Nepal

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजया दशमी शुभ दिपावला र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सत्पूर्ण ढाजुभाई, दिदी-बहिनीहरूमा सुख शान्ति एवं उत्तरोत्तर प्रगतिको लागि हार्दिक शुभकामना व्यक्त गर

सहमती बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.
परिवार, प्रगती विनायक टोल
विराटनगर-८

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजया दशमी शुभ दिपावला र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सत्पूर्ण ढाजुभाई, दिदी-बहिनीहरूमा सुख शान्ति एवं उत्तरोत्तर प्रगतिको लागि हार्दिक शुभकामना व्यक्त गर

स्वास्थ्य र ज्ञान्तिका लागि वातावरण नेपाल परिवार, प्रधान कार्यालय
विराटनगर-१०

सुनको सिक्कि, ब्रासलेटका समान डाका गर्ने प्रहरीको फन्दा

विराटनगर। सुनको सिक्की, ब्रासलेट लगायतका समान डाका गर्ने दुई जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेका छन्।
मोरंग जिल्ला सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा नं. ४ स्थित पूर्व पश्चिम राजमार्गमा ना. ६ ख ६३९९ नम्बरको कन्टेनर गाडी पार्किङ गरी सोही गाडीमा सुति रहेको अवस्थामा चालक राम बहादुर गिरीको सामानहरु लुट्टी लगाएका थिए।
सुनको सिक्कि, ब्रासलेट लगायतका सामान डाका गरी लुट्टी फरार रहेकोमा अनुसन्धान पश्चात निजहरुलाई लुट्टीएको सामान वरामद सहित असोज ३ गते दुई जनालाई पक्राउ गरेको थियो।
पक्राउ पनेव्यक्तिहरुमा जिल्ला भ्रमा गौरादह नगरपालिका वडा नं. ९ कैमथुवा

वस्ने वर्ष १९ को मुकेश खतिवडा, जिल्ला धनकुटा महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १ लेख्ना वस्ने वर्ष २२ को हेम बहादुर वस्नेत रहेका छन्।
उनीहरुको साथबाट सुनको सिक्की थान -१, सुनको ब्रासलेट थान-१, मोबाइल थान-१, सेमसुगा एक २२, नगद रू. ४५ हजार, एटीएम कार्ड थान-१, राजश्व तिरेको रसिद वरामद गरिएको थियो।
पक्राउ परेका दुवै जनालाई सम्मानित मोरङ जिल्ला अदालतबाट डाका मुद्दामा ३ (तीन) म्याद थप गरी थप अनुसन्धान भई रहेको, साथै घटनामा संलग्न अन्यको खोजी कार्य भई रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरंगले जनाएका छ।

जसपाबाट दर्जनौ नेता तथा कार्यकर्ता नेकपा युमालेमा प्रवेश

विराटनगर। सधियसभार प्रदेशसभा चुनावको मुखमा आएर जनता समाजवादी पार्टी नेपाल परिवर्तन गरी दर्जनौ नेता तथा कार्यकर्ताहरु नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले)मा प्रवेश गरेका छन्।
एमाले पार्टी कार्यालयमा एक कार्यक्रमका आयोजना गरी बसुन्धरा फाकाको नेतृत्वमा जसपा नेपालका महिला नगर कमिटी सहित विभिन्न वडाका १ थप ६५ जना अगुवा कार्यकर्ताहरु एमालेमा प्रवेश गरेका हुन।
नवप्रवेशीहरुलाई नेकपा एमालेका स्थायी कमिटी सदस्य गुरु बरालले पार्टी प्रवेश गराएका हुन्। फासंगै जसपाको जहा नगर कमिटीका उपाध्यक्ष निरादेवी शाह, सचिव रुपा महतो, कोषाध्यक्ष सीता पौडेल लगायत सिंगो नगर कमिटी एमालेमा समाहित भएको छ।
त्यसैगरी सिक्रे राउत नेतृत्वको



जनमत पार्टीबाट गंगा सहनी लगायतको समूह पनि एमालेमा प्रवेश गरेको छ। गत स्थानीय तहको निर्वाचनमा विराटनगर ११ मा वडा अध्यक्षका उम्मेदवार रहेका सहनी सहितको टोली पनि एमाले प्रवेश गरेको छ।
कार्यक्रममा मोरङ क्षेत्र नम्बर ६ (ख) बाट प्रदेश सभाका उम्मेदवार पशुपति वस्नेत, एमाले मोरङ उपाध्यक्ष बाबुराम कार्की, मोरंग क्षेत्र नं. ४ (ख) का उम्मेदवार जीवन घिमिरे लगायतको उपस्थित रहेको थियो।

छठमाताको...

बाईन भनिन्छ। छठको पहिलो दिन 'अरवा-अरवाईन' गरेका ब्रतालुहरुले दोस्रो दिन अर्थात चौथी तिथिमा 'नहाय-खाय' र तेस्रो दिन पञ्चमी तिथिका दिन राति एक छाक मात्र

अलिनो खानेकुरा खाएर खरना विधि सम्पन्न गर्दछ।
पर्वको मुख्य दिन पष्ठी तिथिमा निराहार ब्रत बसेर साँझपख पवित्र जलाशायमा गई अस्ताउँदो सूर्यलाई अर्घ्य दिइन्छ। सप्तमीका दिन विहान उदाउँदो सूर्यलाई अर्घ्य

दिएपछि यो पर्व समापन गरिने परम्परा रहेको छ।

चाडपर्वको संरक्षण र सतर्कता गर्नु।
चाडपर्वमा फजुल खर्च नगर्नु।
हाम्रा साँस्कृतिक पर्वहरुको जगेर्ना गर्नु।
तथ्यापन र जुवातास जस्ता
विकृतिको अन्त गर्नु।

नेपाल सरकार, विज्ञापन बोर्ड

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावली र छठ पर्वको शुभ अवसरमा
सतपूर्ण ढाजुभाई, द्विद्विबहिनीहरुमा सुख शान्ति एवं उत्तरोत्तर
प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना
व्यक्त गर्दछौ।

भीम पराजुली (मेयर) विराटनगर महानगरपालिका मोरंग प्रदेश नं. १	इन्दिरा कार्की (उपमेयर) विराटनगर महानगरपालिका, मोरंग प्रदेश नं. १	
काजी बहादुर वस्नेत (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १	कुमार पोखरेल (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. २	बासु बहादुर वस्नेत (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ३
देवेन्द्र राज पोखरेल (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ४	नितन थापा (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ५	हरिशचन्द्र सहनी (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ६
मधु बाबु तिवारी (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ७	राम पोखरेल (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ८	विश्वनाथ प्रसाद भगत (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ९
अजुन गिरी (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १०	तिर्थेन्द्र न्यौपाने (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ११	हिरालाल कामत (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १२
सूर्यलाल यादव (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १३	सूर्य नारायण महतो (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १४	प्रकाश साह (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १५
उद्धव कुमार भुजेल (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १६	समिर कमर मियाँ (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १७	जितेन्द्र कुमार साह (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १८
श्याम घिमिरे (अध्यक्ष) विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १९	विराटनगर महानगर पालिका तथा वडा कार्यालय परिवार विद्यालय मोरंग	

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावली, र छठ पर्वको
शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुभाई तथा द्विद्विबहिनीहरुमा सुख,
शान्ति एवं उत्तरोत्तर प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय
शुभकामना व्यक्त गर्दछौ।

नगरवासीको लागि जनहितमा जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाऔं, नपिऊं, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाऔं।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाढासम्म नजाऔं, जानै परेमा भ्रूयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाऔं र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराऔं।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगर्नु। यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गर्नु। सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाव जन्त्य संक्रमणलाई रोक्नु।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगर्नु, बचत गर्ने बाँनी बसालौं।

दशरथ राई
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

विनीता कुमारी मेहता
उप मेयर

केदार भण्डारी
मेयर

हुलाक निर्देशनालय, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
सुनसरी प्रदेश नं. १ नेपाल

त के गर्न सक्छु ? अभियानले गराए उद्घोषण तालिम

विराटनगर । म के गर्न सक्छु ? अभियानले ३ दिन उद्घोषण प्रशिक्षण तालिम सम्पन्न गरी प्रशिक्षार्थीहरूलाई प्रमाण पत्र वितरण गरेको छन ।

सगरमाथा प्रिन्टर सफ्याउनेको आयोजनामा विराटनगर स्थित कार्तिक १ गतेदेखि आयोजना गरिएको उद्घोषण तालिम विहीवार सम्पन्न गरिएको हो ।

उद्घोषण तथा भाषण तालिम समापन तथा प्रमाणपत्र वितरण कार्यक्रमका प्रमुख अतिथी नेपाल पत्रकार महासंघ मोरङका अध्यक्ष सन्जिव खनाले शुभकामना मन्त्र्य राख्दै तालिममा सिकेका कुरा व्यवहारमा उतार्नुपर्ने र पाएको शिक्षालाई जीवन उपयोगी बनाउनु पर्ने धारणा राखेका थिए ।

त्यसै गरी नेपाल प्रेस युनियनका पूर्व अध्यक्ष मीनकुमार श्रेष्ठ, मधेशी पत्रकार समाजका अध्यक्ष श्यामसुन्दर सुतिहार, प्रशिक्षक शुकामना मन्त्र्य राजु श्रेष्ठ, श्वेता तुलाधर लगायतले शुभकामना मन्त्र्य राख्न भएको थियो ।

सो तालिममा विराटनगर महानगरपालिका, जहदा, धनपालवाम गाउँपालिकाका ३५ जना युवाहरू सहभागिता रहेको थियो ।

प्रमुख अतिथि, विशिष्ट अतिथि र अतिथिहरूलाई ग्रामीण क्षेत्रका

युवाहरूलाई सहभागी गराई तालिमको आयोजना गरिएको म के गर्न सक्छु अभियानकी संयोजक रिंको मण्डलले मायाको चिनो प्रदान गरेका थिए ।

आफ्नो समूह र संस्थाले आयोजना गर्ने कार्यक्रमलाई प्रभावकारी र उपलब्धि मुलक बनाउन तालिमलाई सहयोग गरेको सगरमाथा प्रिन्टर सफ्याउनेसक प्रबन्धक प्रमोद मण्डलले जानकारी गराए ।

उद्घोषणका हुनुपर्ने गुणहरू, उद्घोषकले गर्नुपर्ने पूर्व तयारी, कार्यक्रम तालिमका तयार गर्ने विधि, माईक्रोफोन र पोडियमको प्रयोग साथै प्रस्तुतीकरण जस्ता विषय वस्तुमा केन्द्रित रहेर प्रयोगात्मक विधिबाट तालिम दिएको प्रमुख प्रशिक्षक अरविन्द मेहताले बताए । प्रशिक्षार्थीले तालिमबाट अगाडि उभिएर बोल्ने डर हटेको र बोल्ने क्लामा धेरै कुटुको ज्ञान प्राप्त गरेको प्रशिक्षक राजु श्रेष्ठको भनाई थियो ।

तालिमको आयोजना गरिएको म के गर्न सक्छु अभियानकी संयोजक रिंको मण्डलको अध्यक्षतामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको थियो ।



प्रतिनिधी सभा सदस्यको उम्मेदवार मतदाताको माझ पुगेर स्थानीय आवश्यकताको विषयमा सुभ्रव संकलन

विराटनगर । मोरङ क्षेत्र नम्बर २ मा प्रतिनिधिसभामा सदस्यका लागि नेकपा (एमाले) को तर्फबाट सर्वसम्मत उम्मेदवार बनेर नृपकेश पोखरेल यतिवेला चुनावी अभियानमा व्यस्त रहेको छ ।

पोखरेल मतदाता माझ पुगेर स्थानीय आवश्यकताका विषयमा सुभाब संकलन गर्न व्यस्त छन् । अन्य उम्मेदवार सांसदले गर्ना नसकेको खालका विभिन्न भेट्टा आश्वासन बाँड्दै र जनतामा भ्रम छुट्टाई हिंडरहँदा पोखरेल भने सो क्षेत्रको चौतर्फी विकासका लागि स्थानीय सरोकार र आवश्यकताका विषयमा सुभाब संकलन गरिरहेको छ । उनले जनतासँग कार्यान्वयन गर्न सक्ने सुभाबहरू लिइरहेका छन् ।

केन्द्रीय राजनीतिमा समेत प्रभाव पार्ने प्रभावशाली नेता, देशभरीमा सबैभन्दा धेरै पार्टी सदस्य रहेको र प्रदेश १ को राजधानी रहेको मोरङ जिल्लाको पार्टी अध्यक्ष समेत भएकोले पोखरेलको राष्ट्रिय राजनीतिमा पनि प्रभाव रहेको छ । उनकै नेतृत्वमा मोरङमा संगठन निर्माणमा एमाले निकै शक्तिशाली छ ।

२०७९ सालकोनिर्वाचनमा मोरङमा केही पालिका मात्र जितिको एमालेले

पेखलेकै नेतृत्वमा रात ३० बेशाखमा सम्पन्न स्थानीयतह निर्वाचनमा जिल्लाका अधिकांश पालिका र वडाहरू जित्न सफल भएको छ ।

रतुवामाई नगरपालिका-५ उल्लुघुट घर भएका पोखरेल स्थानीय समस्यासँग जानकार नेता हुन् । उनी सो क्षेत्रमै लोकप्रिय र प्रभावशाली नेता हुन् । पोखरेल २०४० सालमा सुनवर्षी माध्यमिक विद्यालयमा कक्षा-६ मा अध्ययनरत छुट्टै सो विद्यालयमा अनेरास्ववियु को प्रारम्भिक कमिटी अध्यक्ष भएर राजनीतिमा लागेका हुन् । त्यसपछि, इटहरा माविबाट एस. एल. सि. उतिर्ण भएका पोखरेल सो विद्यालयमा अध्ययनरत हुँदा अखिलको प्रारम्भिक कमिटीको सचिव रहेर काम गरे । सानैदेखि गाउँको विकासमा चासो राख्ने उनै पोखरेल पछि महेन्द्र मोरङ आदर्श बहुमुखि क्याम्पसको अखिलको प्रारम्भिक कमिटी अध्यक्ष भए ।

उनले ०४६ सालको आन्दोलनमा आन्दोलन परिचालन कमिटीको सचिव भएपछि अप मोर्चामा रहेर आन्दोलनको कमाण्ड सुन्हालेका थिए । यस विचमा विद्यार्थीका हक अधिकारका

सवालमा आवाज उठाउँदै विद्यार्थी राजनीतिमा होमिएका उनी पार्टीका विभिन्न संगठनमा रहेर समेत गाउँको विकास निर्माण र समाज सुधारमा अग्रसर बनिरहे ।

पोखरेल अखिलको मोरङ जिल्ला कमिटी उपाध्यक्ष, अध्यक्ष, कोशी अञ्चल कमिटीको सचिव र अध्यक्ष, केन्द्रीय सदस्य, केन्द्रीय सचिवालय सदस्य समेत भए । उनी २०५२ सालमा महेन्द्र मोरङ आदर्श बहुमुखी क्याम्पस विराटनगरको स्वीय सभापति हुँदै स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियनको पूर्वाञ्चल काउन्सिल प्रमुखसमेत बन्न सफल भए । पछि विद्यार्थी राजनीति छाडेर र पार्टीको राजनीतिमा जिल्ला कार्यालय सचिव भएर काम गरे । ५ कार्यकाल नेकपा (एमाले) मोरङको जिल्ला कमिटी सदस्य बन्नका उनै पोखरेलले पार्टीको २ कार्यकाल सचिव भएर काम गरेका छन् ।

त्यसपछि माओवादी केन्द्रसँग पार्टी एकता पश्चात बनेको तत्कालिन नेकपा मोरङको अध्यक्ष र सबैौच्च अदालतको फैसलापछि दुवै पार्टी पूर्व अवस्थामै फर्किदा अध्यक्षमा निरन्तरता पाए । त्यसको

केही समयपछि, २०७८ साल पुस २३ र २४ गते विराटनगरमा सम्पन्न एमाले मोरङको नवौँ अधिवेशनबाट उनी पुनः अध्यक्षमा निर्वाचित भएका हुन् ।

सहकारी आन्दोल, विभिन्न सामाजिक कार्यमा संलग्नसँगै विभिन्न तहको पार्टी नेतृत्व र जिम्मेवारीमा रहेर कुशलतापूर्वक भूमिका निर्वाह गरेका उनै पोखरेल २०७० सालमा भएको दोस्रो संविधानसभामा निर्वाचनमा निर्वाचित भएका थिए । उनी संविधान निर्माण पश्चात बनेको संविधानसभा सदस्यहरूको संगठन संविधानसभा परिषदको संस्थापक महासचिव समेत हुन सफल भए ।

दोस्रो संविधानसभामा निर्वाचनमा साविकको क्षेत्र नं. १ तथा हालको क्षेत्र नं. २ मा नेपाली कांग्रेसका नेता तथा पूर्व शिक्षा मन्त्री आमोदप्रसाद उपेन्द्रयाललाई अत्याधिक मत अन्तले पराजित गर्दै उनी निर्वाचित भएका थिए ।

निर्वाचन जितेपनि संविधानसभामा बैठक बाहेक अन्य समयमा स्थानीय जनताका माग संविधानमा संशोधनका लागि गाउँमै पुगेर सुभाब संकलन गरिरहन्थे । अर्को अर्थमा उनी प्राय गाउँकै जनतासँग विकास निर्माण सँगै सुखदुखमा सँधै घुलमिल भइरहन्थे र हालसम्म पनि हुँदै आएका छन् । बाँकी ४ पेजमा ...

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपुर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ ।

गार्डवासीको लागि जगहितिमा जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौ । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौ । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाब जन्म संक्रमणलाई रोको ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौ, बचत गर्ने बाँनी बसालौ ।

संतोष धिमिरे प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत | भोला प्रसाद अधिकारी उपाध्यक्ष | राजमती इङ्गनाम अध्यक्ष

कानिपोखरी गाउँ पालिकाको कार्यालय, मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपुर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ ।

गार्डवासीको लागि जगहितिमा जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौ । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौ । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाब जन्म संक्रमणलाई रोको ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौ, बचत गर्ने बाँनी बसालौ ।

विजोद भड्डाई प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत | अकली चौधरी नगर उप-प्रमुख | केदार प्रसाद गुलागई नगर प्रमुख

सुन्दर हरेटा नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपुर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ ।

गार्डवासीको लागि जगहितिमा जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौ । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौ । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाब जन्म संक्रमणलाई रोको ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौ, बचत गर्ने बाँनी बसालौ ।

होम प्रसाद पौडेल प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत | दिनेश पौडेल उपाध्यक्ष | बवि कुमार राई अध्यक्ष

मिवलाजु गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपुर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ ।

गार्डवासीको लागि जगहितिमा जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौ । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौ । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाब जन्म संक्रमणलाई रोको ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौ, बचत गर्ने बाँनी बसालौ ।

दिनाबाब लम्साल प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत | दयन्तादेवी चुडाल उप-नेयर | नागेन्द्र प्रसाद सिंह नेयर

रतुवामाई नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

प्रतिबन्धीत लागु औषधी सहित भग्नापात चार जना पक्राउ



विराटनगर । भापाको छुट्टा छुट्टै दुई स्थानबाट प्रतिबन्धित लागुऔषध ब्राउन सुगर सहित ४ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । इलाका प्रहरी कार्यालय दमक र प्रहरी चौकी केर्खाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले कमल गाउँपालिका ३ स्थितमा चेक जाँचको क्रममा मे.५ प ९८१८ नम्बरको मोटरसाइकलमा सवार रहेका अर्जुनधारा नगरपालिका (९) भापाका २६ वर्षीय अजय माफ्री र २८ वर्षीय अर्जुन राजवंशीलाई १० ग्राम ब्राउन सुगर सहित पक्राउ गरेको थियो

त्यसैगरी अस्थायी प्रहरी पोस्ट बसपाक वित्तोमोडबाट खटिएको प्रहरी टोलीले अर्जुनधारा नगरपालिका (११) स्थित चिया बगाउन छेउमा सफित अवस्थामा रहेका अर्जुनधारा (११) का ३४ वर्षीय दिनेश दर्जी र ३८ वर्षीय राज कुमार कार्कीलाई चेकजाँच गर्दा उनिहरूको साथबाट २१ ग्राम ब्राउन सुगर बरामद भए सँगै पक्राउ गरेको थियो । ब्राउन सुगर सहित पक्राउ परेका चारै जनाको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय फापाले जनाएको छ ।

प्रतिनिधी...

संविधानसभाले संविधान निर्माण गरेपश्चात रुपान्तरित संसाद भएपछि उनले धेरै बजेट सो क्षेत्रमा खन्याउन सफल भएर अहम उनको लोकप्रियता चुनियो । उक्त बजेटबाट अहिले प्रयात माथामा सो क्षेत्रमा विकासको पूर्वाधार तयार भएको स्थानीय रमेश सिंह बताउँछन् ।

संविधानसभाले सदस्य हुँदा संविधान निर्माणको जिम्मा जनताले सुम्पिएकाले सो बमोजिमको दायित्व उनले पुरा गरेरै छाडे । संविधानसभामा र त्यसपछि रुपान्तरित संसदमा सबैभन्दा बढी किसान, मधेशी, महिला, दलित, मुस्लीम, अल्पसंख्यक तथा सिमान्तकृत समुदायका सवालमा आवाज उठाउने माय नभई आफ्नो क्षेत्रका समस्या र जनताका मागहरू खरोरुपमा प्रस्तुत गरे ।

संविधानसभा सदस्य हुँदा पनि सो क्षेत्रको चौतर्फी विकासका लागि धेरै काम गर्दासमेत सरलता लोकप्रियताका लागि उनी कहिल्यै प्रचारमूखि बनेनन् । राजनीतिक 'स्टन्ट' र प्रचारमूखि भन्दा पनि जनताको प्रतिनिधिका रूपमा कामप्रती पोखरेल विश्वास गर्छन् ।

त्यसैले उनले गरेको कामको प्रचार हुन नसक्दा त्यसको फाइदा विपक्षीले लिए भने पोखरेलको पहल कदमीमा भए गरेका कामको जस पनि विपक्षीले



नै लिन खोजेको देखिन्छ । सो क्षेत्रमा निकै लोक प्रिय भएपनि २०७४ सालमा भएको प्रतिनिधिसभा निर्वाचनमा पोखरेल कांग्रेस नेता मिनेन्द्र रिजालसँग प्राविधिक कारणले थोरै मतान्तरले पराजित भएका थिए ।

निर्वाचनमा प्राविधिक कारणले पराजित भएपनि उनी आफ्नो समाज भन्दा पर रहनन् । पोखरेल पार्टी संगठनका काम र स्थानीय जनसरोकारका विषयमा जहिल्यै अघि सरेर आएका छन् । उनी निरन्तर सो क्षेत्रका गतिविधिमा सकृय सहभागिता जनाउँदै आएका छन् ।

चुनाव जितेर गाउँ नफर्किने नेताका अगाडी चुनाव हारेर पनि पोखरेल सधैं समाजसँगै रहेर सो क्षेत्रको चौतर्फी विकासमा लागि परे आएका छन् । त्यति मात्र होइन जनताका हरेक सुखदुखको साथी पनि पोखरेल बन्दै आएका छन् । सोही क्षेत्रका स्थानीयवासी रहेका पोखरेल जनतासँग सधैं घुलमिल हुने, जनताकोविचमै रहने र उक्त क्षेत्रको विकास निर्माण तथा सामाजिक कार्यहरूमा सधैं अग्रसर हुँदै आएका

छन् । सोही कारण पोखरेलले यसपटकको निर्वाचन जित्नेपनि स्थानीय मतदाताहरू बताउँछन् । 'यहाँको सबै भूगोल, हामी जनताका समस्याहरू बुझ्नेकै जनप्रतिनिधि नहुँदा के हुँदो रहेछ भनेर हामीले यो ५ वर्षमा देख्यौं, त्यसको परिणाम पनि भोगिसक्यौं ।' सुनवर्षीका स्थानीय दिनेश मण्डल भन्छन्, 'पाँच वर्ष अगाडी गरेको गन्ती दोहोराउने पक्षमा अब हामी छैनौं । यसपटक ऋषिकेश पोखरेललेनै जित्नुपर्छ । हामी जिताउँछौं ।'

त्यस्तै अर्का स्थानीय सरिता घतानी पाँच वर्ष अघिको निर्वाचनमा ठुलो गलति भएको पुष्टि भइसकेकाले यसपटक त्यस्तो गलति गर्न नहुने बताउँछन् । 'हामीले काठमाडौँबाट आएको ठुलो नेताले ठुलै विकास पो गर्लान् कि भनेर जिताएर पठाउँछौं ।' उनले 'मनिन्, तर, परिणामा त उल्टो भयो । अब गाउँकै मान्छे, जतिवेला पनि सम्पर्क गर्न सक्ने, हामीले लागि गर्न सक्ने, सिधै गुनासो गर्न सक्ने उम्मेदवारलाई नै जिताउनुपर्छ भन्नेमा हामी छौं ।'

स्पष्ट र प्रखर वक्ता रहेका पोखरेल कहिल्यै विवादमा नमुछिएका नेता हुन् । वीडिक, सरल र वैचारिक नेताको पहिचान बनाएका पोखरेललाई विपक्षी पार्टीका नेता कार्यकर्ताले समेत रुचाउँछन् । उनले विपक्षी दलका नेता कार्यकर्ताहरूसमेत सहानुभूती पाउँदै आएका छन् ।

उम्मेदवार पोखरेल आफ्नो समाजको पहुँच जनप्रतिनिधिसँग कायम गराउन, समाजलाई बलियो बनाउन र समाज परिवर्तनका लागि आफ्नो उम्मेदवारी भएकाले जनताको साथ आफुलाई रहने बताउँछन् । '२०४८ साल यताको सबै निर्वाचनमा यो क्षेत्रबाट अरुने जित्नुभयो । मैले ३ वर्ष संविधानसभा सदस्य बनेर काम गर्ने मौका पाएँ ।' उनले भने, 'जुन पार्टीले ३० वर्ष लगातार जित्यो, त्यो र मैले ३ वर्षमा गरेको कामको तुलना गरौं । कति भए त्यो सबै देख्न सकिन्छ ।'

उनले लगातार ३० वर्ष अरु दलका उम्मेदवारलाई हेरेका स्थानीय जनताले अब आफुलाई पाँच वर्षको लागि मात्र अवसर दिएर हेर्न अप्ठ्यारो रहेको छ । 'अरूको ३० वर्ष त हेरिएकै छ । मेरो समाज बदल्न चाहन्छु ।' उनले भने, 'अब एक पटक आगामी पाँच वर्षको लागि मलाई अवसर दिएर परिशा गर्नका लागि अप्ठ्यारो गर्न चाहन्छु ।'

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

गाउँवासीको लागि जगहिनता जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाव जन्म संक्रमणलाई रोक्ने ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं ।

नारायण प्रसाद भूलेल
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

मनमाया मगर
उपाध्यक्ष

सुमन गिरेडिचिउ मगर
अध्यक्ष

केरावारी गाउँपालिका, गाउँपालिकाको कार्यालय,
मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

नगरवासीको लागि जगहिनता जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाव जन्म संक्रमणलाई रोक्ने ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं ।

गणेश राज कार्की
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

गितु थापा कोइराला
उपमेयर

दिल प्रसाद राई
मेयर

तेलवारी नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय,
मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

गाउँवासीको लागि जगहिनता जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाव जन्म संक्रमणलाई रोक्ने ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं ।

सुर प्रसाद दंगाल
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

अनिता देवी यादव
उपाध्यक्ष

रेयुब अंसारी
अध्यक्ष

कोशी गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय,
सुनसरी प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ दिपावली, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

नगरवासीको लागि जगहिनता जारी सूचना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाओ, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाओ ।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँहासम्म नजाओ, जानै परेमा भ्रयाल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाओ र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराओ ।
- बाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं । यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं । सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिसाव जन्म संक्रमणलाई रोक्ने ।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं ।

अणि प्रसाद अधिकारी
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

निना कुमारी खतिवडा
नगर उप-प्रमुख

गंगा प्रसाद खरेल
नगर प्रमुख

उलावारी नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय,
मोरंग प्रदेश नं. १ नेपाल

घरदैलो अभियानमा सिटी रिक्सा चलाउँदै भोट लाग्दै : रेखा



बेलवारी। मोरङ क्षेत्र नं ३ मा प्रतिनिधि सभाको सदस्य तर्फको राष्ट्रपतिको उम्मेदवार रेखा थापाले घरदैलो कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिएकी छिन्। थापाले तेस्रो दिनको घरदैलो कार्यक्रम श्रमजीवी श्रमिकहरूसँग मत माग्दै सम्पन्न गरेकी छन्।
बेलवारी नगरपालिकाको वडा नं ११ मा भएको घरदैलो कार्यक्रममा रेखाले रिक्सा चलाउँदै नागरिकसँग मत मागेकी छन्। दैनिक गुजार चलाउने ई-रिक्सा चालक श्रमिकहरूसँग आत्मीयता कायम गर्न उनले रिक्सा चलाउँदै मतदातासँग मत मान्न पुगेकी हुन्। त्यस्तै रेखाले बेलवारी वडा नं

११ मा क्याराम बोर्ड खेल्दै गरेका युवाहरूसँग समेत क्याराम बोर्ड खेल्दै मत मागेकी छन्। घरदैलोका क्रममा रेखाका विभिन्न गतिविधिले मतदाता भन्ने आकर्षित भएको देखिन्छ। उनको चन्चले स्वभावका कारण घरदैलोका क्रममा यस्तो दृश्यहरू देखिने गर्छ।



यी हुन् कागतीका चामत्कारीक फाइदा

कागती स्वास्थ्यका लागि निकै लाभदायी फल हो। स्वास्थ्यमा यसले पार्ने फाइदा र विशेष खालको स्वादका कारण कागती विभिन्न प्रकारका भोजनमा प्रयोग गरिन्छ। यसले तौल नियन्त्रण गर्नेदेखि लिएर क्यान्सर लान नदिने सम्मका काम गर्छ। खासगरी कागती मेक्सिको, भियतनाम र थाइल्याण्डमा लोकप्रिय छ।
मानिसलाई दैनिक चाहिने भिटामिन सीको २२ प्रतिशत कागतीबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ। यसमा उच्चमात्रामा पानी हुनुका साथै क्याल्सियम, आइरन, कपर, सोडियम, म्याग्नेसियम, फोस्फोरस र पोटासियम जस्ता खनिज र फोलेट, भिटामिन ए, इ र केजस्ता भिटामिनहरू पाइन्छ। यसमा क्यालेरी, कार्बोहाइड्रेट र चिउलीपदार्थ निकै कम मात्रामा पाइन्छ। एउटा ६७ ग्रामको कागतीमा २० क्यालेरी मात्र पाइन्छ। यतिभन्दा हेइदा, कागतीको बोक्रा फाइबर, एन्टी-अक्सिडेन्ट जस्ता तत्वले भरपूर हुन्छ।
स्वास्थ्यमा हुने फाइदा मुटु रोगबाट रोक्नका गर्छ : कागतीमा पाइने घुलनशील फाइबर र लिमोनिनले रक्तचाप

घटाउन मद्दत गर्छ। यसले रक्त धमनीको सूजनबाट बचाई मुटु रोग लाग्न दिँदैन। यसमा पाइने पोटासियम र म्याग्नेसियमले रक्त सन्चारमा सुधार गर्छ र मुटुको समग्र स्वास्थ्यमा वृद्धि गर्छ।
स्ट्रोक हुन दिँदैन : कागतीको रस र बोक्रामा पाइने भिटामिन सीले स्ट्रोकको खतरा कम गर्छ, विशेष गरी महिलाका लागि यो उपयोगी हुन्छ। मुटुको धमनीमा बोसो जम्न नदिई कोरोनरी मुटु रोग लाग्न दिँदैन।
कोलेस्ट्रॉल कम गर्छ : कागतीमा पाइने फ्लाभोनोइड हेस्पेरिडिनले खराब कोलेस्ट्रॉल र ट्राइग्लिसेरिड काम गर्न मद्दत गर्छ।
क्यान्सर लाग्न दिँदैन : कागतीमा पाइने एन्टी-अक्सिडेन्ट सहितका फोटोकेमिकल्सहरू जस्तै फ्लाभोनोइड, फ्लाभोन, ट्रिटर्पेनोइड र लाइमोनोइडमा क्यान्सरसँग लड्ने क्षमता हुन्छन्। यी तत्वले कोलोन्, स्तन, प्रोस्टेट, प्याङ क्रियाटिक, पेट, फोक्सो, मिर्गौला र रक्त क्यान्सरका कोषहरू बढ्नबाट रोक्छ।
तौल नियन्त्रण गर्छ : कागतीमा पाइने विशेष खालको तेलले तौल

घटाउनुका साथै खानाको उपभोग नियन्त्रण गर्छ। साइट्रिक एसिड चिल्लो हटाउने उत्कृष्ट तत्व हो। तातो पानीमा एउटा कागतीको रस हालेर नियमित रूपमा पिउने हो भने एकसाताभित्रै सकारात्मक परिणाम पाउन सकिन्छ।
रोग प्रतिरोधी क्षमतामा वृद्धि गर्छ : यसले रोग प्रतिरोधी क्षमतामा वृद्धि गरी मलेरिया, डाइरिया, निमोनियाजस्ता रोगको संक्रमण हुन दिँदैन। यसमा पाइने भिटामिन सीले रक्षाको, ज्वरो आउन दिँदैन।
किडनी स्टोनबाट बचाउँछ : कागतीको ताजा जुसले किडनी स्टोन हुन दिँदैन र भएको पनि हटाउन मद्दत गर्छ। एक अध्ययनमा लगातार ४ वर्ष कागती सेवनले मिर्गौलाको पत्थरी घटाएको पाइएको थियो।
छाला स्वास्थ्यका लागि उपयोगी : यसमा पाइने स्वस्थ एसिडले छालाका मृत कोष हटाउने काम गर्छ। यसले कोलाजेन निर्माण गर्छ, चाउरी पर्न दिँदैन समग्र रूप सुन्दर बनाउने काम गर्छ। साथै,

डण्डीफोर, दाग हटाउँछ। घाम, धूलो र प्रदूषणका कारण हुने छालाको क्षति हुनबाट जोगाउँछ।
यसका साथै कागतीले हुने अन्य फाइदा कब्जियत नियन्त्रण गर्छ, मधुमेह नियन्त्रण गर्छ, पेटिक अल्सर निको पार्छ, श्वास प्रश्वासको समस्या निको पार्छ, बाथको उपचारमा सहयोगी, आँखाको समस्या निको पार्छ, ज्वरो घटाउँछ, युरिक एसिडको उपचार गर्छ, पायल्सको उपचार गर्छ, भ्राडापखाला रोक्छ, पिप्साव नियमित गर्छ, कपालको सौन्दर्य मा उपयोगी, महिला स्वास्थ्य राम्रो बनाउँछ।

**छेरा छेरीमा मेडुमाव नगरै।
छेरा छेरी दुबैलाई अनिवार्य विद्यालय पठाऔ।**

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावती, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ।

गाउँवासीको लागि जन्मिनुमा नारी सूरना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाऔं, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाऔं।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँडासम्म नजाऔं, जाने परेमा भ्याल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाऔं र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराऔं।
- वाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं। यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं। सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिप्साव जन्म संक्रमणलाई रोक्नौं।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं।

प्रमोद कुमार चौधरी जितु कुमारी चौधरी विबच्छ कुमार राय
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत उपाध्यक्ष अध्यक्ष

बर्जु गाउँपालिका, गाउँ पालिकाको कार्यालय,
सुनसरी प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावती, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ।

नगरवासीको लागि जन्मिनुमा नारी सूरना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाऔं, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाऔं।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँडासम्म नजाऔं, जाने परेमा भ्याल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाऔं र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराऔं।
- वाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं। यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं। सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिप्साव जन्म संक्रमणलाई रोक्नौं।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं।

लक्ष्मी प्रसाद खरेल देवी माया काफ्ले मोहन प्रसाद तुम्बापो
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत नगर उप-प्रमुख नगर प्रमुख

पथरी शनिश्चरे नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
मोरङ प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावती, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ।

गाउँवासीको लागि जन्मिनुमा नारी सूरना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाऔं, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाऔं।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँडासम्म नजाऔं, जाने परेमा भ्याल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाऔं र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराऔं।
- वाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं। यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं। सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिप्साव जन्म संक्रमणलाई रोक्नौं।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं।

त्रिलोचन न्यौपाने अनिता कुमारी साह आञ्ज नारायण चौधरी
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत उपाध्यक्ष अध्यक्ष

गर्ही गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय,
सुनसरी प्रदेश नं. १ नेपाल

हार्दिक मंगलमय शुभकामना
२०७९ सालको विजय दशमी, शुभ द्विपावती, र छठ पर्वको शुभ अवसरमा सतपूर्ण ढाजुमाई तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति एवं उत्तरोत्त प्रगतीको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौ।

नगरवासीको लागि जन्मिनुमा नारी सूरना

- चाडवाडको समयमा जथाभावी नखाऔं, नपिऊ, सन्तुलित र पोषणयुक्त आहार खाऔं।
- चाडवाडको समयमा आफ्नो घर छाडेर टाँडासम्म नजाऔं, जाने परेमा भ्याल, ढोका, गृह बन्द गरेर जाऔं र छिमेकीलाईसमेत जानकारी गराऔं।
- वाटोघाटो, पुलपुलेसा लगायत सार्वजनिक क्षेत्रलाई अवरोध गरेर आफ्ना व्यक्तिगत कार्य नगरौं। यसरी अवरोध गर्दा दण्ड सजायको भागी हुनुपर्नेछ।
- सबैले चर्पीको प्रयोग गरौं। सार्वजनिक समारोह कार्यक्रम भोजभतेर गर्दा अस्थायी चर्पीको व्यवस्था गरी दिसा-पिप्साव जन्म संक्रमणलाई रोक्नौं।
- चाडवाडको समयमा फजुल खर्च नगरौं, बचत गर्ने बाँनी बसालौं।

पुरुषोत्तम धिमिरे कृष्ण कुमारी पोखरेल बिटौला भुपेन्द्र कु. तावती
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत उप मेयर मेयर

लेटाङ नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
मोरङ प्रदेश नं. १ नेपाल